

Posudek diplomové práce

Diplomant : Matouš Erban
Název diplomové práce : Norimberský proces jako vzorový model pro stíhání válečných zločinců
Konsultant : JUDr. PhDr. Stanislav Balík
Oponentka : Mgr. Petra Krtková

Diplomant Matouš Erban zpracoval ve své diplomové práci téma z oboru právních dějin, a to Norimberský proces jako vzorový model pro stíhání válečných zločinců. Denně jsme konfrontováni se zprávami o válečných konfliktech na nejrůznějších místech světa a právě poučení z historie, jak se s následky těchto válek vyrovnávali naši předci, bylo inspirací pro autora k volbě tématu.

Samotný proces před Mezinárodním vojenským tribunálem v Norimberku pak diplomant ve své práci zasadil do kontextu dějinných a právních událostí té doby, jádro práce pak věnoval průběhu procesu před Mezinárodním vojenským tribunálem, včetně jeho Statutu, obsazení soudu a účastníkům na straně žalobců i obžalovaných. Jednotlivé kapitoly jsou obohaceny o citace z výpovědí účastníků procesu. Autor práce následně zmiňuje i další dozvuky válečného konfliktu v podobě Tokijského procesu a potrestání zločinců před národními soudy. V neposlední řadě je do práce zařazeno hodnocení Norimberského procesu a jeho vliv na poválečný vývoj mezinárodního práva, včetně Mezinárodního trestního tribunálu pro bývalou Jugoslávii a Mezinárodního trestního tribunálu pro Rwandu.

Diplomant ve své práci přesvědčil o svém zaujetí pro dané téma, které dokázal přenést i do zpracovaného textu. Diplomová práce je psána velmi čtivě, zajímavě, je přehledně strukturovaná. Množství literatury a pramenů umožnilo diplomantovi popsat širší souvislosti tématu a připojit i autentické dokumenty a obrázky v podobě příloh. Na závěr práce připojuje diplomant i své vlastní hodnocení, ve kterém si uvědomuje důležitost připomínání historických událostí v souvislosti s obavami o směřování současného světa.

Diplomová práce Matouše Erbana plně vyhovuje předpokladům pro její obhajobu, hodnotím ji jako výbornou a při obhajobě by se diplomant mohl zaměřit na následující otázku:

Význam procesů pro poválečné pojetí mezinárodního práva

5.5.2016


Mgr. Petra Krtková